

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(814) | Вторник, 12 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Сталина советский народ претворит в жизнь свою высокую патриотическую цель — досрочно завершит послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

„ПРАВДА“.

Выполним план хлебозаготовок к 1-му августа!

Организуем круглосуточную сдачу хлеба государству!

Колхозники! Стахановским трудом на полях и на токах отстоим в соревновании честь своего района!

ОТВЛЕКАТЬСЯ ОТ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧИ!

П. ВЕСЕЛЬЕВ,

районный уполномоченный Министерства заготовок СССР.

В наших товарищу Сталину сельского хозяйства вырастить высокий и досрочно выполнить хлебозаготовок. Такое же дело взяли и труженики нашего района.

Когда в колхозах и совхозах развернулась массовая сдача хлеба государству, мы должны были показать наши способности своим словом, данным Виссарионовичу Сталину, интересами советской

успешном проведении уборки и хлебозаготовок. Надо прямо сказать, что непогода вызвала растерянность у некоторых руководителей колхозов и парторганизаций. Колхозы им. Молотова, „Красная заря“, им. Кагановича и другие одними из первых вступили в уборку урожая. За несколько дней на токах скопилось по 6—8 тысяч пудов зерна. И вместо того, чтобы всеми средствами и круглосуточно организовать его очистку и просушку, председатели колхозов стали ссылаться на дожди.

Свое беззаботное отношение к государству, к взятым на себя обязательствам руководители этих колхозов пытались прикрыть непогодой. Конечно, дожди затрудняют дело, но они не могут срывать его. В колхозе им. Шаумяна пользуются каждой минутой времени, чтобы больше убрать, очистить и просушить зерна и сдать его государству. Там на току колхозники трудятся круглые сутки. В ход пущены четыре зерноочистительные машины, кроме того зерно непрерывно перелопачивается. Такая организация дела дала возможность колхозу вывезти государству в счет хлебозаготовок 2500 пудов первосортного зерна.

Неорганизованность первых дней на хлебозаготовках привела к тому, что район сорвал график двух пятнадцатидневных июля. Это увеличило напряженность в государственных заготовках хлеба. На токах колхозов скопилось многие тысячи центнеров зерна, которое необходимо обрабатывать днем и ночью, чтобы без задержки вывезти на заготовительные пункты до полного выполнения плана.

Товарищ Сталин в свое время указывал работникам сельского хозяйства: „Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок...“ Этого же требует от нас в своих постановлениях правительство и Центральный Комитет ВКП(б).

Долг всех коммунистов, комсомольцев, всех колхозников и колхозниц района — самоотверженным трудом на уборке, на токах наверстать упущенное, удвоить, утроить напряжение в труде и добиться выполнения главного задания партии и государства — плана хлебозаготовок к 1-му августа.

По тысяче пудов ежедневно

Полным ходом идут уборочные работы на полях колхоза им. Шаумяна. За три дня убрано 150 гектаров ячменя и 11 гектаров эспарцета. Комбайнеры начали убирать озимую пшеницу. Здесь используются не только сложные машины, но и простые: жатки и лобогрейки.

В «Сталинском слове» уже писали об образцовом порядке на току колхоза им. Шаумяна. Да, порядок действительно образцовый. Зерна очень много, но ни одно зернышко не пропадает. Так строго здесь берегут хлеб.

На току работают 4 зерноочистительные машины. Колхозники днем и ночью очищают зерно, с утра до вечера сушат его, а готовое немедленно отправляют на

автомашинах на элеватор. 9 июля колхоз сдал государству около 1000 пудов хлеба, на другой день 1100 пудов. Установившаяся солнечная погода еще больше благоприятствует уборке и сдаче хлеба.

Колхозникам артели им. Шаумяна старательно помогают шефы — рабочие и служащие кирпично-черепичного завода и райместпромкомбината. Они скирдуют солому, возят и очищают зерно. Стахановской работой среди шефов отличились работники комбината: Н. Ключко, П. Поповкин, П. Жихарева, Л. Манникова, с кирпичного завода: Ф. Кузнецов, В. Лисенкова, В. Германова, Л. Новоселицкая и другие.

С. Пикуль.

Так ли надо заботиться об интересах государства?

Вот уже несколько дней как началась уборка колосовых культур в колхозе им. Максима Горького. Хлеба здесь отличные, густые, колос крупный. Озимый ячмень дает по 20 и более центнеров с гектара, не меньше обещает дать и озимая пшеница. Созревают хлеба очень быстро. Сейчас уже можно убирать на больших массивах. В полной зрелости 400 гектаров озимой пшеницы.

Однако уборка из-за плохой работы тракторов и комбайнов идет медленно. Комбайнеры тт. Бабенко и Морозов ежедневно убирают не более 12—13 гектаров.

Председатель колхоза т. Будко объясняет медленные темпы уборки тем, что хлеба очень густые, с высоким стеблем, почва рыхлая и неровная. Но дело не в этом. Основная причина заключается в плохом ремонте моторов как тракторов, так и комбайнов. Те и другие работают не на полную мощность.

Еще хуже организованы работы

на току. Намолочено около 300 тонн зерна. Оно лежит в бунтах и не очищается. Государству до сих пор не сдано ни одного килограмма. Больше половины зерна высохло, вся остановка за его очисткой. Председатель колхоза и бригадир полеводческой бригады надеются на шефов, а колхозников на это дело не организуют. Сельсовет и его председатель т. Ермакова не мобилизуют население станицы на помощь колхозу в страдную пору.

Как могут коммунисты, честные колхозники терпеть такое положение, что на току лежит около 20 тысяч пудов зерна, а к сдаче государству не приступали? Так ли надо беречь честь своего колхоза и заботиться об интересах государства?

Партийная организация колхоза им. Максима Горького должна принять самые энергичные меры и немедленно ликвидировать это серьезное упущение.

А. Евдокимов.

Как ускорить сушку зерна на току

Из опыта колхозников артели им. Сталина

Первые дни уборки в колхозе им. Сталина совпали с частыми дождями. Это затрудняло работу колхозников. Комбайнеры пользовались каждой погожей минутой и без промедления продолжали убирать хлеб. С каждым днем и часом на току росли больше и больше бунты зерна. Ток в колхозе не имеет навеса, поэтому зерно часто попадало под дождь, что повышало его влажность. Заготовительные же пункты — «Заготзерно» и элеваторы принимают хлеб только с нормальной влажностью.

Тогда колхозники стали перелопачивать зерно вручную. Дело это

длительное и требует много людей и их усилий. Попробуй-ка перекидать за день тысячи пудов. А перекидать надо, иначе зерно не высушишь и оно начнет преть и, чего доброго, портиться. Вот тут-то и пришла на помощь смекалка колхозников. Они решили по-своему «механизировать» сушку зерна.

Артельные мастера изготовили из дерева и жести большой трехугольник, своеобразный снегопах, который применяется на снегозадержании на полях. Предварительно все зерно развалили по всему току. В «снегопах» впрягли одну

лошадь и стали прямыми рядами ворошить зерно. В течение дня это значительно ускорило его сушку, больше чем наполовину вывободило колхозников на току для других работ. Зерно стало быстро подсыхать, достигая нормальной влажности. Уже после обеда того же дня колхоз вывез государству около 700 пудов зерна.

Сейчас в колхозе им. Сталина работа на току идет от темна до темна. Готовое зерно тут же отправляется на заготовительный пункт.

Н. Николаев.

Сводка

о выработке комбайнеров на 10 июля
Комбайном „СТАЛИНЕЦ“

№ п.п.	Фамилия комбайнера	Выработка в га
1	А. Дураков	182
2	А. Мезенцев	170
3	С. Наголов	145
4	Н. Калашников	130
5	Г. Амехин	120
6	Пономарев	100
7	Н. Барыба	96
8	А. Шепилов	96
9	Г. Медянский	80
10	Степаненко	75
11	А. Григорьев	70
12	А. Бондаренко	60
13	С. Попов	60
14	В. Заев	40
15	И. Попов	38
16	Чернышев	35
17	М. Бешкурров	25
18	Т. Ростов	25
19	Ревякин	25
20	Чернев	25
21	В. Шинкорский	25
22	Петин	22
23	Л. Амехин	20
24	И. Романенко	20
25	Г. Шабанов	20
26	Губенко	18
27	А. Чичев	18
28	Шевцов	18
29	Кучугура	15
30	А. Малахов	15
31	С. Цибулин	15

Комбайном „КОММУНАР“

1	П. Самохвалов	160
2	П. Коренько	150
3	И. Фещенко	115
4	С. Пержинский	100
5	М. Калинин	65
6	А. Чичев	60
7	И. Морозов	50
8	Д. Бабенко	40
9	А. Дервяненко	20
10	Т. Муженя	15

Президиума Верховного Совета СССР

наградила газеты „Известия Советов депутатов трудящихся“ орденом Трудового Красного Знамени

за успешную работу по воспитанию трудящихся в духе Сталина и заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Кремль, 8 июля 1949 года.

АРМАТУРЩИКИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ ПО ВЫПУСКУ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В три с половиной года!

Коллектив арматурного завода им. Ленина, вступив в четвертый завершающий год послевоенной сталинской пятилетки, взял обязательство—ко Дню Сталинской Конституции—5-му декабря 1949 года выполнить свой пятилетний план. Руководствуясь решениями XX-й районной партийной конференции, коллектив развернул массовое социалистическое соревнование за выполнение взятого обязательства.

Сегодня мы рады доложить районной партийной организации, что 1-го июля 1949 года коллектив нашего завода досрочно, то есть в три с половиной года выполнил свой пятилетний план по валовому выпуску продукции.

Воодушевленный добытой победой, коллектив завода взял новое обязательство: до конца 1949 года и в счет 1951 года выработать продукции еще на несколько миллионов рублей. И это слово будет сдержано.

Б. ПЛАТОНОВ, директор завода.
Д. ЧЕРНОШЕКОВ, секретарь партбюро.
ГОЛОВИН, председатель завкома.
В. ХРУСЛОВ, секретарь бюро ВЛКСМ.

Георгиевск, завод им. Ленина

Директору тов. ПЛАТОНОВУ
Секретарю парторганизации тов. ЧЕРНОШЕКОВУ
Председателю завкома тов. Головину
Секретарю комсомольской организации
тов. ХРУСЛОВУ

Краевой Комитет партии горячо поздравляет рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Ленина с досрочным выполнением плана четвертой сталинской пятилетки. Желаем Вам дальнейшего успеха по выработке продукции в счет 1951 года.

Секретарь Крайкома ВКП(б) И. БОЙЦОВ.

Слава нашим стахановцам!

Коллектив арматурного завода отмечает сегодня новую победу. Он с честью сдержал свое слово—пятилетку по валовому выпуску продукции выполнил 30 июня, то есть на полтора года опередив срок.

Несмотря на то, что на 1949 год производственная программа была увеличена, коллектив завода: стахановцы, инженеры, техники и служащие успешно справились и с этим новым заданием. Трудности дополнялись еще и тем, что завод не только работает, но и строится. Возводятся новые производственные корпуса. Но мы, однако, не только не сокращали производство, а наоборот, наращивали его с каждым месяцем, с каждым днем.

Правда, завод выполнил только

часть общего задания—в объемных показателях. Осталась еще самая главная часть задания—выпуск продукции в номенклатуре, то есть всех видов продукции, предусмотренной заданием. Эту часть плана коллектив обязался выполнить к октябрьским торжествам—к 7-му ноября. Он выполнит ее.

Лучшие наши стахановцы, проявившие героизм в труде: т. т. Кизилев, Лукашев, Павлов, Коломенцев, Попов, Кочетов, Власенко и другие, инженерно-технические работники: т. т. Мишин—главный инженер завода, Сергеев, В. Коваленко, А. Коваленко, Иващенко, Русин, Хрипунов и другие.

Б. Платонов,
директор завода.

Д. Чернощеков,
секретарь партбюро.

Во имя процветания любимой Родины

До работы на арматурном заводе я был стрелочником на железной дороге. Демобилизовавшись из армии, поступил на завод имени Ленина. В два месяца овладел токарным делом. Учился у старых токарей-стахановцев. Кончатся смены, а я еще остаюсь в цехе, смотрю и изучаю приемы работы мастеров. Стал подражать им, читать специальную литературу.

В первый месяц я выполнял по две сменных нормы, а в прошлом году моя дневная выработка достигла 500 процентов. В январе 1949 года, за 23 месяца я выполнил свою пятилетку. Брака у меня не было ни одного раза.

Меня могут спросить, а как я этого добился?

А вот как. Строжайшая эконо-

мия времени—главное в моей работе. На работу прихожу задолго до гудка. Готовлю станок, несколько резцов, укладываю около себя детали. С гудком сразу приступаю к делу. Если притупился резец, я заменяю его запасным, и этим избегаю простоя. Недавно я бросил курить. Это тоже сохраняет мне много рабочих минут.

Кроме всего этого я вырабатываю у себя приемы, чтобы не делать лишних движений, быстрее совершать операции. Потом придерживаюсь этих приемов и совершенствую их дальше. Так вырабатывается навык.

Мой путь—это путь всех стахановцев нашего завода. В досрочном выполнении заводской пяти-

В первых рядах шли коммунисты

Праздничные дни переживают рабочие, инженеры, техники и служащие арматурного завода им. Ленина. 30 июня, на полтора года раньше срока они выполнили свой пятилетний план по выпуску валовой продукции.

Этот успех был бы невозможен без массового социалистического соревнования, без самоотверженного труда всего коллектива. В первых рядах соревнования шли коммунисты. Среди них члены партии т. т. Хруслов, Хрипунов, молодая коммунистка токарь-стахановка Екатерина Малышко. За ними шли комсомольцы.

Десять комсомольско-молодежных бригад выполняли нормы выработки на 200 процентов. Сначала молодежь соревновалась за достойную встречу XI-го съезда ВЛКСМ. Этот этап завершился блестящим успехом. Завод занял по министерству машиностроения второе место и получил премию в 60 тыс. рублей. Потом развернулось соревнование в честь X-го съезда профсоюзов. Оно кончилось досрочным выполнением плана истекшего полугодия и пятилетнего задания по валовому выпуску продукции.

Известно, что по примеру москвичей мы обязались в 1949 году высвободить 900 тысяч рублей оборотных средств. За это время высвобождено 404 тысячи рублей. Срок оборачиваемости средств сокращен на 7 дней. Экономлено много тонн металла, значительно снижен брак в выпуске продукции.

Сейчас мы поставили перед собой задачу: закрепить добытую победу, приумножить ее. В 1951 году наш завод будет выпускать новый вид продукции и план будет увеличен. Чтобы с честью выполнить новое государственное задание, мы подготовили большой отряд молодых высококвалифицированных кадров: 50 формовщиков, токарей, слесарей, 34 электрика и машиниста и 22 человека учатся в стахановской школе. Эти кадры будут осваивать новую технику и вводить ее в действие.

Наш коллектив готов выполнить любое задание партии и правительства.

летки решающую роль сыграл наш самоотверженный стахановский труд. Ко Дню Сталинской Конституции я обязался выполнить еще две годовых нормы. Это слово сдержу непременно.

Ежемесячно я зарабатываю по 1500 и более рублей, да получаю премии каждые три месяца. За два последних года купил себе домик из двух комнат и со всеми удобствами, велосипед, баян и много других ценных вещей. В свободные часы читаю газеты, книги, слушаю радио. Этому может добиться каждый, кто хочет трудиться честно. Чем богаче наша Родина, тем богаче и наша жизнь.

Дмитрий ПОПОВ,
токарь.

Болгарский прощается со вождем

6 июля в 17 часов с телом Георгия Димитрова прибыл в столицу — Софию.

Все население города тысяч трудящихся, со всех концов страны, вышло с гробом с телом любимого вождем. Около 500 тысяч людей гробом и стояло на улицах. 2 часа двигалась траурная процессия. Около здания Народного собрания руководители правительства, члены советской делегации гроб с лафета, вносят гроб и устанавливают гроб на постамент.

Площадь Народного собрания все улицы, прилегающие к ней, полнены народом. Бесконечные толпы людей, пришедших прощаться со своим любимым вождем, глубокой скорби и возмущения. Болгарский народ скорбит вы перед гробом своего сына. Народ прощается со вождем и учителем.

Памяти Георгия Димитрова

В Париже состоялось народное собрание в память Георгия Димитрова. Тысячи парижан почтили память великого рабочего класса, чей пример вдохновляет миллионы и миллионы во всем мире.

С речами выступили представители французской компартии Жюль и Андре Марти, рассказали о непреклонном борце — о героя, антифашиста Георгия Димитрова.

Краткие сообщения

Цены на хлеб и зерно в Азербайджане выросли до бывалых размеров. Около трети всего поголовья скота вследствие бескомпромиссной политики продано за бесценок.

В Ираке в течение арестовано 7 тысяч человек вину в «коммунистической деятельности». Среди арестованных много офицеров иракской армии, членов оппозиционных партий и других.

В Варшаву из Советского Союза возвратилась делегация крестьян, которая посетила Советской Украины.

5 июля по всей Италии 24-часовая забастовка тысяч трудящихся текстильной промышленности. Забастовка была в знак протеста против приказа предпринимателей ухудшить экономические условия рабочих.

В результате энергичного геста французских трудящихся многочисленных демократических организаций страны суд департа Сены принял решение о показе антисоветского фильма «Лезвий занавес». Фильм снят в Париже.

Более 80 процентов средних предприятий металлургической и химической промышленности в западных секторах полностью или частично ратили производство. Кризис затронул и ряд крупных предприятий.

Ответственный редактор

Л. ЗИНК

От нарсуда 2 го участка

На 16 июля 1949 года, в 11 дня, назначаются торги на дом, принадлежавшее Х. Ивану Ильичу.

Домовладение состоит из двенадцати в 2 комнаты, на даче, с сеними, крыто черепицей во дворе имеется саманный Дом находится по улице Чкалова. Оценка домовладения 3021 руб.